
ВИПУСК № 3
1 ПОДАТКИ
Україна в 2011 рік входить з  новорічним подарунком – Податковим кодексом, який 
покликаний стати єдиним, уніфікованим документом у сфері оподаткування бізнесу 
та  створення  умов  для  зростання  добробуту  простого  українця.  Мета  та  завдання 
Податкового кодексу досить амбітні, однак прийняттю даного документу передував, з 
одного боку, процес інтенсивної нормотворчості, а з іншого – народного спротиву. 
Однак,  все  ж  таки,  була  прийнята  компромісна  редакція  досить  неоднозначного 
законодавчого акту.

2 ЗАРПЛАТА ТА ЄДИНИЙ СОЦІАЛЬНИЙ ВНЕСОК
Перші кроки щодо проведення пенсійної реформи були зроблені в 2010 році. Так, 
був  прийнятий  Закон  України  «Про  збір  та  облік  єдиного  внеску  на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхування»,  який набув чинність  лише з 
першого  січня  2011  року.  Даний  закон  має  полегшити  життя  платникам 
(роботодавцям та самозайнятим особам) та оптимізувати роботу соціальних фондів. 
Закон  розширив  коло  осіб-платників,  класифікував  розміри  відрахувань  та  надав 
єдиному соціальному внеску характер загальнообов’язковості.

3 ЛІЦЕНЗУВАННЯ, НАГЛЯД, МОНІТОРИНГ
Якось  вже стало  традицією,  що,  коли природа взимку  відпочиває,  в  українському 
законодавстві  відбуваються  еволюції  та  революції.  Цього  разу  взятий  курс  на 
дерегуляцію  господарської  діяльності  знайшов  своє  відображення  в  скасуванні 
чималої  кількості  ліцензій  та  дозволів.  Натомість  такі  реформи є неоднозначними, 
оскільки державний контроль та нагляд у деяких сферах послабляється (ліцензування, 
сертифікація), а в деяких, навпаки, - посилюється (фінансовий моніторинг, боротьба 
з відмиванням грошових коштів).

4 ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА БАНКРУТСТВО
Нормотворча  діяльність  міжнародних  інституцій  зачепила  інтереси  українських 
суб’єктів  господарської  діяльності.  Восени  була  прийнята  оновлена  редакція 
Інкотермс,  а  оскільки  міжнародні  торгівельні  звичаї  обов’язкові  для  українських 
компаній, то їм доводиться пристосовуватися до оновлених правил вже в новому 2011 
році.



ПОДАТКИ

Консультації 
податківців стають 
індивідуальними та 

ексклюзивними

Податковий кодекс України від 02 грудня 2010 року.

Тепер, відповідно до ПК України органи державної податкової 
та  митної  служб  при  зверненні  платників  податків 
надаватимуть консультації з питань практичного застосування 
конкретних  норм  податкового  законодавства  (податкові 
консультації),  які  мають  індивідуальний  характер  і  можуть 
використовуватися  виключно  платником  податку,  якому  така 
консультація була надана. Платник податків, що діє на підставі 
письмової податкової консультації, не може бути притягнений 
до  відповідальності,  якщо  пізніше  така  консультація  була 
змінена або скасована.

ПК  передбачає  також  можливість  оскарження  податкової 
консультації як в адміністративному, так і в судовому порядку в 
разі  порушення  норми  про  індивідуальний  характер,  що 
звужує або порушує права іншого платника податків, який не 
звертався за наданням такої податкової консультації.

Більший ризик – більше 
перевірок

З набранням чинності ПК скорочується періодичність і терміни 
проведення  перевірок  податковою,  проте  розширюються  її 
повноваження щодо проведення позапланових перевірок.

Так,  віднині  планові  перевірки проводитимуться відповідно до 
затвердженого плану-графіка, а їх періодичність залежатиме 
від  ступеня  ризику  в  діяльності  платника  податків.  Планові 
перевірки  діяльності  платників  податків  з  високим  ступенем 
ризику можуть проводитися не частіше одного разу на рік, з 
середнім – не частіше ніж раз на два роки, з незначним – не 
частіше ніж раз на три роки.

Раніше планові  перевірки могли проводитися податковою за 
письмовим  рішенням  керівника  не  частіше  одного  разу 
впродовж календарного року.

Кодекс зменшив строки проведення планових і позапланових 
перевірок платників податків, віднесених до категорії середніх і 
малих.  Зокрема,  для  середніх  платників  податків  термін 
проведення  планових  виїзних  перевірок  встановлюється  в  20 
робочих днів з  можливістю продовження на 10 робочих днів, 
для малих – 10 робочих днів з можливістю продовження ще на 
5 днів. Строк проведення позапланових перевірок для середніх 
платників податків складає тепер 10 робочих днів з можливістю 
продовження  ще  на  5  днів,  для  малих  –  5  робочих  днів  з 
можливістю продовження на 2 дні.

Також, ПК частково змінив і доповнив підстави для проведення 
позапланових податкових перевірок.  

Податкове зниження – 
23% замість 25%

Передбачається  поетапне  зниження  ставки  податку  на 
прибуток  підприємств.  Нова  ставка  податку  вводиться  з  01 
квітня  2011  року  і  складатиме 23%.  Подальша зміна базової 



ставки податку на прибуток підприємств відбуватиметься в три 
етапи: з 01 січня 2012 по 31 грудня 2012 включно - 21%; з 01 січня 
2013 по 31 грудня 2013 включно - 19 %; з 01 січня 2014 - 16 %.

Зміни торкнулися також порядку визнання доходів. Так, згідно з 
ПК валовий дохід виникає при передачі товарів покупцеві або 
при підписанні  акту  або іншого документу,  що свідчить про 
факт  надання  послуг  і  робіт.  Раніше,  відповідно  до  Закону 
«Про  оподаткування  прибутку  підприємств»  валовий  дохід 
виникав за правилом «першої події», під якою малося на увазі 
або  перерахування  грошей,  або  передача  товарів,  послуг, 
робіт.

Лібералізація та 
диференціація 
оподаткування 

фізичних осіб

До  платників  цього  податку  ПК  відніс  (1) фізичних  осіб-
резидентів (громадян України, а також осіб, які  перебувають 
на  території  України  не  менше  183  днів  (включаючи  день 
приїзду та від'їзду) протягом періоду або періодів податкового 
року), (2) фізичних осіб - нерезидентів, які отримують доходи з 
джерелом  їх  походження  з  України,  (3) податкових  агентів 
(осіб, на яких покладається обов'язок з обчислення, утримання 
з  доходів,  які  нараховуються  (виплачуються,  надаються) 
платнику; та перерахування податків до відповідного бюджету 
від імені та за рахунок коштів платника податків).

Ставка  податку  на  доходи  фізичних  осіб,  в  тому  числі 
отриманих як заробітна плата і виплати за цивільно-правовими 
договорами,  залишилася  на  рівні  -  15%.  При  цьому, 
встановлено  ставку  в  17%  на  доходи,  що  перевищують  10 
мінімальних заробітних плат за один обліковий місяць.

Не  обкладаються  податком  доходи,  отримані  фізичними 
особами від продажу житлового будинку (квартири, дачі) не 
більше одного разу на рік незалежно від площі такого об'єкта. 
Раніше було встановлено обмеження в 100 кв. м. Однак тепер 
будинок  (квартира,  дача)  повинен  знаходитися  у  власності 
продавця не менше 3 років до моменту продажу.

Не оподатковуються доходи від продажу земельної ділянки (не 
частіше  одного  разу  на  рік)  у  розмірах,  встановлених 
Земельним  кодексом  України  (для  земельних  ділянок  під 
забудову в  місті в розмірі не більше 0,10 га, в селищі - 0,15 га, і 
в селі - 0,25 га).

Зменшилася  ставка  податку  для  доходів,  отриманих  від 
продажу  рухомого  майна  (крім  автомобілів,  мотоциклів, 
тощо) з 15 до 5%. За ставкою 1% оподатковуються доходи від 
продажу не більше ніж один раз на рік легкового автомобіля, 
мотоцикла.

Змінився термін сплати податку. Тепер платник податку до 01 
серпня року, що настає за звітним, зобов'язаний самостійно 
сплатити  податкове  зобов'язання,  зазначене  у  податковій 
декларації  (раніше  строк  для  оплати  складав  30  днів  з 



моменту отримання податкового повідомлення-рішення).

Доходи з джерелом їх походження в Україні, які нараховуються 
(виплачуються,  надаються)  на  користь  нерезидентів, 
оподатковуються за правилами, визначеними для резидентів, з 
урахуванням окремих особливостей.

Якщо доходи з джерелом їх походження в Україні виплачуються 
нерезиденту  іншим  нерезидентом,  то  вони  повинні 
зараховуватися на рахунок, відкритий таким нерезидентом у 
банку-резидента. При цьому такий банк-резидент вважається 
податковим  агентом  при  проведенні  будь-яких  видаткових 
операцій з такого рахунку.

В оподаткуванні 
дивідендів майже без 

змін

Відносно  оподаткування  юридичних  осіб  при  виплаті  і 
одержанні  дивідендів  зміни  не  відбулися.  Після  набрання 
чинності відповідних положень ПК емітент, приймаючи рішення 
про виплату дивідендів, так як і раніше, повинен нарахувати і 
сплатити до бюджету авансовий внесок, який розраховується 
виходячи із ставки податку на прибуток, нарахованої на суму 
фактично виплачуваних дивідендів. Нагадаємо, що з 01 квітня 
2011 р. ставка податку на прибуток складатиме 23 %. Податок 
на доходи нерезидента (податок на репатріацію) як і раніше 
складає 15%.

Нововведенням ПК є те,  що авансовий внесок з  податку на 
прибуток не стягуватиметься при виплаті  дивідендів фізичним 
особам.  Змінилася  і  ставка  податку  для  фізичних  осіб  при 
одержанні  дивідендів.  Тепер  вона  складає  5%.  Раніше  такі 
доходи оподатковувалися за ставкою 15%.

Серед податків 
поповнення – податок 

на нерухоме майно

Місцеві податки поповнилися новим податком - податком на 
нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Платниками 
податку  є  фізичні  і  юридичні  особи  –  власники  квартир  і 
житлових будинків, у тому числі і нерезиденти. Ставки податку 
встановлюються  місцевими  радами  за  1  кв.  м  площі  в 
наступному порядку: (1) для квартир житловою площею до 240 
кв. м і житлових будинків до 500 кв. м не більше 1 % мінімальної 
зарплати, (2) для об'єктів більшою площею – 2,7 % мінімальної 
зарплати.

Квартири площею до 120 кв. м і житлові будинки до 250 кв. м, 
які  знаходяться  у  власності  фізичної  особи,  не 
оподатковуються.  У  разі  перевищення  вказаних  площ 
оподатковується лише площа перевищення.

Також,  ПК  збільшені  ставки  податку  на  земельні  ділянки, 
розташовані в межах населених пунктів, нормативна грошова 
оцінка яких не проведена.

Нововведення  стосуються  істотного  обмеження  можливості 
відносити  на  валові  витрати  підприємств  оплату  послуг  за 
договорами консалтингу, маркетингу, реклами, інжинірингу і 



плату  за  користування  правами  інтелектуальної  власності 
(роялті).

Особливості 
оподаткування 
консалтингу та 

користування правами 
інтелектуальної 

власності

Так, з набранням чинності ПК при оплаті інжинірингу, дозволені 
витрати мають складати 5  % від  митної  вартості  відповідного 
устаткування,  відносно  якого  надаються  послуги.  Вартість 
консалтингових,  маркетингових  і  рекламних  послуг,  що 
набуваються  у  нерезидента,  а  також  роялті  при  виплаті  на 
користь  нерезидента  (за  винятком  теле-  і  радіокомпаній) 
можуть бути віднесені на валові витрати лише у розмірі 4 % від 
доходів, одержаних у попередньому році.

Крім того, роялті взагалі не можна буде віднести до витрат у 
наступних випадках:  (1) при виплаті  на користь  офшорного 
нерезидента,  (2) при  оплаті  роялті  за  права,  що  спочатку 
виникли  в  Україні,  (3) при  виплаті  на  користь  звільненої  від 
податку на роялті  особи (або особи, що сплачує податок у 
складі інших податків). 

Окрім цього, у податкових органів з'явилося право відмовити у 
визнанні  витрат,  у  випадку  якщо  виплата  здійснюється  на 
користь  особи,  яка  не  є  бенефіціарним  одержувачем 
оплати.

Реформування 
спрощеної системи 

оподаткування 
відкладено на майбутнє

З першого січня 2011 року до внесення змін до відповідного 
розділу ПК України в частині  оподаткування суб’єктів малого 
підприємництва  діє  Указ  Президента  України  №  727  від  03 
липня  1998  року  «Про  спрощену  систему  оподаткування, 
обліку  та  звітності  суб’єктів  малого  підприємництва»  (з 
наступними  змінами)  з  урахуванням  таких  особливостей: 
платники єдиного податку не є платниками, зокрема, таких 
податків  і  зборів,  визначених  ПК:  (1) податок  на  прибуток 
підприємств,  (2) податок  на  доходи  фізичних  осіб  (для 
фізичних осіб - підприємців),  (3) податок на додану вартість з 
операцій із постачання товарів та послуг, місце надання яких 
розташоване на митній території України, за винятком податку 
на додану вартість, що сплачується юридичними особами, які 
обрали ставку оподаткування 6%, (4) земельний податок, крім 
земельного  податку  за  земельні  ділянки,  що  не 
використовуються для ведення підприємницької  діяльності,  (5) 
плата  за  користування  надрами,  (6) збір  за  спеціальне 
використання  води,  (7) збір  за  спеціальне  використання 
лісових ресурсів. Також залишається чинним і порядок видачі 
Свідоцтва про сплату єдиного податку. 

Єдиний соціальний внесок за визначенням ПК не є податком, 
а тому облік та сплата даного внеску регулюється Законом 
України  «Про  збір  та  облік  єдиного  внеску  на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхування».

Суттєвим нововведенням ПК стало те, що для підприємств, які 
сплачують податок на прибуток, витрати, понесені у зв’язку із 
придбанням  товарів  (робіт,  послуг)  та  інших  матеріальних  і 



нематеріальних  активів  у  фізичної  особи-підприємця,  що 
сплачує єдиний податок (крім витрат,  понесених у  зв’язку  із 
придбанням  робіт,  послуг  у  фізичної  особи  -  платника 
єдиного  податку,  яка  здійснює  діяльність  у  сфері 
інформатизації) до складу витрат зараховуватися не можуть.

Нарахування та сплата податку на додану вартість не зазнали 
значних змін. При цьому ставка податку на додану вартість до 
першого січня 2014 року складатиме 20%, а вже після – 17%.

Місце постачання, зокрема, таких послуг як:  (1) рекламні,  (2) 
юридичні (адвокатські), (3) консультаційні, (4) бухгалтерські, (5) 
послуги  щодо  замовлення  та  використання  об’єктів  права 
інтелектуальної  власності,  у  тому  числі  за  ліцензійними 
договорами,  (6) послуги  з  розроблення,  постачання  та 
тестування  програмного забезпечення,  (7) телекомунікаційні 
та  послуги  радіомовлення  й  телевізійного  мовлення,  - 
визначатиметься  за  місцем  знаходження  отримувача  цих 
послуг. А тому, якщо споживачами вищезазначених послуг є 
нерезиденти,  то  і  операції  щодо  цих  послуг  до  об’єктів 
оподаткування ПДВ не належать. 

Також,  згідно  з  ПК  не  відносяться  до  об’єкта  оподаткування 
операції з реорганізації (злиття, приєднання, поділу, виділення 
та перетворення) юридичних осіб. 

Розділ V ПК встановлює граничний строк для відображення у 
податковому  обліку  отриманих,  але  не  включених  у 
відповідному  звітному  періоді  до  податкового  кредиту 
податкових накладних, який дорівнює 365 календарним дням з 
дати виписки податкової накладної.

Норми стають 
чіткішими: оновлений 

ПДВ

Положення  ПК  щодо  розрахунку  суми  податку  на  додану 
вартість  та суми бюджетного відшкодування з  цього податку 
переважно  відтворюють  норми  старого  податкового 
законодавства.

Щодо  продавців,  то  для  них  встановлюється  обов’язок 
реєстрації  податкових  накладних  в  Єдиному  реєстрі 
податкових накладних, який запроваджується для тих платників 
податку,  у  яких  сума  податку  на  додану  вартість  в  одній 
податковій накладній становить: (1) понад 1 мільйон гривень — 
з 01 січня 2011 року,  (2) понад 500 тисяч гривень — з 01 квітня 
2011 року, (3) понад 100 тисяч гривень — з 01 липня 2011 року, 
(4) понад 10 тисяч гривень — з 01 січня 2012 року.

Відсутність  факту  реєстрації  продавцем  товарів  (послуг) 
податкових  накладних  в  Єдиному  реєстрі  податкових 
накладних  та  порушення  порядку  заповнення  податкової 
накладної не дає права покупцю на включення сум податку 
на  додану  вартість  до  податкового  кредиту  та  не  звільняє 
продавця  від  обов’язку  включення  суми  податку  на  додану 
вартість, вказаної в податковій накладній, до суми податкових 



зобов’язань за відповідний звітний період.

Новітні технології та ПДВ Наказ Державної податкової адміністрації України № 758 від 
30 вересня 2010 року «Про внесення змін до Положення про 
реєстрацію платників податку на додану вартість». 

На відміну від попередньої, нова редакція містить додатковий 
розділ  –  «Реєстр  платників  ПДВ»,  в  якому  викладені  (1) види 
даних,  що включаються  до  Реєстру,  (2) порядок  ведення  та 
надання даних з Реєстру, а також передбачається періодичне 
інформування  податківцями  платників  ПДВ  через  мережу 
Інтернет про дані з Реєстру.

Відтепер для реєстрації платник повинен заповнити оновлену 
форму  Реєстраційної  заяви,  яка  передбачає  надання 
наступних  додаткових  відомостей  про:  (1) попереднє  і 
додаткове  місце  роботи,  фактичне  місце  проживання 
відповідальних  осіб,  (2) рахунки,  відкриті  у  фінансових 
установах,  (3) приміщення,  філії,  представництва  та  інші 
відокремлені  підрозділи,  (4) засновників,  (5) балансову 
вартість і орендодавців основних фондів, (6) наявність ліцензій 
та  інших  дозволів,  (7) юридичних  осіб,  у  заснуванні  та 
управлінні  якими  бере  участь  платник  та/або  його 
відповідальні особи.

Крім  того,  Наказом  розширено  список  підстав  для 
анулювання реєстрації платника ПДВ наступними підставами: 
(1) установчі  документи платника податку за рішенням суду 
визнані недійсними, (2) в ЄДР зроблено запис про відсутність 
юридичної  особи  або  фізичної  особи  -  підприємця  за 
місцезнаходженням (місцем проживання). 

ЗАРПЛАТА ТА ЄДИНИЙ СОЦІАЛЬНИЙ ВНЕСОК

Вчимося виплачувати 
зарплату регулярно

Закон  України  «Про внесення змін  до деяких  законодавчих 
актів України щодо строків виплати заробітної плати» від 23 
вересня 2010 року.

Даним  нормативним  актом  були  внесені  зміни  до  Кодексу 
законів  про  працю  і  Закон  України  «Про  оплату  праці». 
Відповідно  до  новвоведень  строк  виплати  заробітної  плати 
можливо визначати не лише на рівні  виключно колективного 
договору,  але  й  на  рівні  локального  акту  роботодавця  за 
погодженням  з  профспілкою  або  іншим  органом, 
уповноваженим представляти інтереси трудового колективу.

Як і раніше, виплати повинні здійснюватися не рідше 2 разів на 
місяць  через  проміжок  часу,  що  не  перевищує  16 
календарних  днів,  однак,  тепер  заробітна  плата  має 
виплачуватися  не  пізніше 7  днів  після  закінчення  періоду,  за 
який здійснюється така виплата, а розмір платежу за першу 
половину місяця  не може бути  меншим суми за фактично 



відпрацьований час, виходячи з тарифної ставки (посадового 
окладу) працівника.

Даний закон набрав чинність з 20 листопада 2010 року.

Пенсійна реформа 
через єдиний 

соціальний внесок

Закон  України  «Про  збір  та  облік  єдиного  внеску  на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхування» від 08 
липня 2010 року.

Зазначений Закон набуває чинність з першого січня 2011 року 
та передбачає запровадження єдиного соціального внеску на 
загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  і 
передання  Пенсійному  фонду  функцій  з  розпорядження 
внесками  всіх  фондів  соціального  страхування.  Також 
Пенсійному  фонду  України   доручено  вести  Державний 
реєстр  соціального  страхування  (реєстр  страхувальників  і 
реєстр застрахованих осіб), що дозволить значно спростити 
взаємодію  платників  із  фондами  соціального  страхування. 
Платниками єдиного внеску у відповідності до даного Закону 
є, зокрема, (1) роботодавці (юридичні особи та фізичні-особи 
підприємці), (2) наймані працівники, (3) особи, що самі себе 
забезпечують  роботою  (адвокати,  нотаріуси,  фізичні  особи-
підприємці), тощо.

Розмір сплати єдиного внеску буде визначатися відповідно до 
класів професійного ризику виробництва з урахуванням видів 
їх  економічної  діяльності.  Законом  передбачено  67  класів 
професійного  ризику  виробництва,  розмір  єдиного  внеску 
встановлено від 36,76% (для 1-го класу ризику) до 49,7% (для 67-
го  класу  ризику)  визначеної  бази  нарахування.  Якщо 
страхувальник здійснює декілька видів економічної  діяльності, 
то під час визначення розміру єдиного внеску береться клас 
професійного  ризику  виробництва  за  основним  видом 
діяльності.

Для найманих працівників, які працюють на умовах трудового 
договору (контракту) встановлено утримання єдиного внеску із 
суми  нарахованої  заробітної  плати  у  розмірі  3,6%,  для 
працівників, які працюють за цивільними договорами – 2,6% від 
суми винагороди.

ЛІЦЕНЗУВАННЯ, НАГЛЯД, МОНІТОРИНГ

Ліцензій поменшало Закон України «Про ліцензування певних видів господарської 
діяльності» від 19 жовтня 2010 року.

З першого січня 2011 року набувають чинності зміни, внесені 
до  Закону  України  «Про  ліцензування  певних  видів 
господарської діяльності», які  стосуються скорочення кількості 
необхідних для ведення бізнесу ліцензій. Віднині на 23 ліцензії 
стане менше, серед яких є:  (1) пошук корисних копалин, а 
також  видобуток  корисних  копалин  з  родовищ,  що  мають 



загальнодержавне  значення  та  включені  до  Державного 
фонду  родовищ  корисних  копалин,  (2) виробництво 
дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння, дорогоцінного 
каміння  органогенного  утворення,  напівдорогоцінного 
каміння, а також виготовлення з них виробів,  (3) виробництво 
пестицидів та агрохімікатів (тільки регуляторів росту рослин), 
(4) турагентська  діяльність,  (5) фізкультурно-оздоровча  та 
спортивна  діяльність  (організація  та  проведення  спортивних 
занять  професіоналів  та  любителів  спорту,  діяльність  з 
підготовки  спортсменів  до  змагань  з  різних  видів  спорту, 
визнаних  в  Україні),  (6) діяльність  митного  перевізника,  (7) 
виготовлення  парфумерно-косметичної  продукції  з 
використанням етилового спирту,  (8) виробництво, зберігання 
племінних  (генетичних)  ресурсів,  (9) діяльність,  пов'язана  з 
виробництвом автомобілів і автобусів, (10) діяльність, пов'язана 
з  обробкою,  захистом  інформації,  яка  складає  кредитну 
історію.

У  зв'язку  зі  скасуванням  ліцензування  деяких  видів 
господарської  діяльності  внесено  відповідні  зміни  до  трьох 
кодексів України та 13 спеціальних законів України.

Ліцензування по-
новому: виробництво та 

торгівля лікарськими 
засобами

Наказ  Державної  інспекції  з  контролю  якості  лікарських 
засобів Міністерства охорони здоров'я України № 340 від 21 
вересня  2010  року  «Про  затвердження  Ліцензійних  умов 
провадження  господарської  діяльності  з  виробництва 
лікарських  засобів,  оптової,  роздрібної  торгівлі  лікарськими 
засобами».

Ліцензійні  умови  визначають  кваліфікаційні,  організаційні, 
технологічні  та  інші  вимоги  щодо  виробництва  та  торгівлі 
(оптової,  роздрібної)  лікарськими  засобами.  Їхня  дія 
поширюватиметься на всіх юридичних осіб та фізичних осіб-
підприємців,  які  здійснюють  діяльність,  пов’язану  з 
виробництвом, оптовою та роздрібною торгівлею лікарськими 
засобами.

Якщо  суб’єкт  господарювання  провадить  зазначений  вид 
діяльності  не в  повному обсязі,  а  частково,  Ліцензійні  умови 
поширюватимуться  на  суб’єкта  в  частині,  що  встановлює 
вимоги до провадження діяльності, зазначеної в ліцензії.

Усі  ліцензії,  видані  до  набрання  чинності  нових  Ліцензійних 
умов (22 листопада 2010 року), діють до кінця строку, на який 
вони були видані.

Є підозри – є підстави Наказ  Державного  комітету  фінансового  моніторингу 
України № 172 від 28 вересня 2010 року «Про затвердження 
Порядку  прийняття  Державним  комітетом  фінансового 
моніторингу  України  рішення  про  зупинення  фінансових 
операцій». 

У  разі  виникнення  підозр  у  Держфінмоніторингу  щодо 



легалізації  (відмивання)  доходів,  одержаних  злочинним 
шляхом, або фінансування тероризму, відповідно до даного 
Наказу,  зокрема,  приймаються  такі  рішення  про:  (1) 
подальше  зупинення  фінансової  операції,  (2)  зупинення 
видаткових  операцій  за  рахунками  клієнтів  (осіб),  (3) 
скасування  свого  рішення  щодо  зупинення  видаткових 
операцій.

Строки,  на  які  можуть  бути  зупинено  фінансові  операції 
конкретних  суб’єктів  визначатимуться  у  відповідному рішенні 
та можуть складати загалом 14 робочих днів. Впродовж цього 
часу збиратимуться та аналізуватимуться матеріали, і, у разі 
наявності  достатніх  підстав,  передаватимуться  до відповідних 
правоохоронних органів.

Митниця заохочує до 
добросовісності 

суб’єктів ЗЕД

Наказ Державної митної служби України № 1485 від 17 грудня 
2010 року  «Про заходи щодо введення системи визначення 
ризикових  показників  за  суб'єктними  ознаками  («Білий»  та 
«Чорний»  списки)  при  здійсненні  митного  контролю  та 
митного оформлення».

Восени Держмитслужба розпочала методично-інформаційну 
роботу  щодо  створення  баз  суб’єктів  зовнішньоекономічної 
діяльності  (так званих «Чорних» та «Білих» списків). Наступним 
кроком  державного  органу  в  сфері  митного  регулювання 
стало  визначення  критеріїв  та  безпосереднє  створення 
реєстрів  підприємств,  переміщення  якими  товарів  та 
транспортних  засобів  мають  ознаки  ризикованості  або 
сумнівності («Чорний список»), та запровадження мінімально 
необхідного  обсягу  митних  процедур  щодо  товарів  та 
транспортних засобів з «Білого списку» (тих, що не включено 
до Реєстру).

До товарів і транспортних засобів, що переміщуються через 
митний  кордон  України  підприємствами,  які  включені  до 
Реєстру, застосовуються форми та обсяг митного контролю 
залежно  від  оцінки  ризиків  відповідно  до  затверджених 
профілів ризику з використанням Реєстру.

Основними  критеріями,  за  якими  розподіляються  суб’єкти 
зовнішньоекономічної діяльності за списками, зокрема, є:  (1) 
наявність  протоколів  про  порушення  митних  правил  або 
порушеної  кримінальної  справи  щодо  посадової  особи 
підприємства,  (2)  отримання  в  установленому  порядку 
митними  органами  інформації,  за  результатами 
опрацювання якої встановлено, що підприємство-нерезидент 
має ознаки, що вказують на сумнівність його існування та/або 
ведення  ним  господарської  діяльності,  (3)  наявність  у 
підприємств-резидентів непогашених податкових зобов'язань, 
податкових  боргів  за  митними платежами,  (4) встановлення 
митним органом на підставі інформації компетентних органів 
іноземних держав факту підробки (фальсифікації) поданого 
підприємством-резидентом  при  декларуванні  товарів 



сертифіката про походження товару тощо.

ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА БАНКРУТСТВО

Торгівельні звичаї теж 
змінюються: Інкотермс-

2010

Міжнародні  правила  тлумачення  торговельних  термінів 
Міжнародної торгової палати «Інкотермс-2010».

Інкотермс-2010 містить 11 основних термінів замість 1З. У новій 
редакції  виключені  визначення DAF (Delivered At Frontier),  DES 
(Delivered Ex Ship), DEQ (Delivered Ex Quay) і DDU (Delivery Duty 
Unpaid),  однак додано два нових терміни: DAT (Delivered at 
Terminal - постачання на терміналі) і DAP (Delivered at Place - 
постачання в пункті).

Інкотермс-2010  має  забезпечити  більш  точне  і  повне 
формулювання  термінів  міжнародних  звичаїв  поставки,  що 
були напрацьовані сучасною торгівельною практикою.

Оновлені  умови торкнулися страхування вантажів і  уточнення 
страхових зобов'язань, співпраці продавців та покупців, також 
внесено деякі правки в терміни FCA, CPT, CIP, FAS, FOB, CFR і 
CIF,  тепер  продавець  зобов'язується  «забезпечити 
відвантаження товару», а не просто «відвантажити» товар.

У  разі,  якщо  підприємства  не  встигли  ознайомитися  зі 
зміненими  правилами  Інкотермс-2010,  то  вони  можуть 
застосовувати  попередню  редакцію  Інкотермс-2000,  але  за 
умов зазначення цього в контрактах.

Допомога банкруту 
можлива, але не завжи

Наказ Міністерства економіки України № 1361 від 26 жовтня 
2010 року «Про внесення змін до Методичних рекомендацій 
щодо виявлення  ознак  неплатоспроможності  підприємства 
та  ознак  дій  з  приховування  банкрутства,  фіктивного 
банкрутства чи доведення до банкрутства».

Оновлені  Методичні  рекомендації  покликані  (1) визначити 
одноманітні  підходи  до  аналізу  фінансово-господарської 
діяльності  підприємств,  що  дозволить  більш  ефективно 
виявляти  ознаки  неплатоспроможності  підприємства 
(приховування  банкрутства,  фіктивного  банкрутства, 
доведення  до  банкрутства),  (2) своєчасно  виявляти 
незадовільну  структуру  балансу  та  вживати  заходи  щодо 
запобігання  банкрутству  підприємств,  (3) визначати  резерви 
для  підвищення  ефективності  роботи  та  відновлення 
платоспроможності підприємств шляхом їх санації.

Дані  Методичні  рекомендації  можна  використовувати  для 
аналізу  як  платоспроможних,  так  і  неплатоспроможних 
підприємств.

Віднині  інформацію  щодо  стану  підприємства  можуть 
отримувати  виключно  власники;  органи,  уповноважені 



управляти майном підприємства, а також органи податкової 
служби; державний орган з питань банкрутства; арбітражний 
керуючий. У свою чергу, постачальники, покупці та кредитори 
таку  можливість  відповідно  до  чинних  Методрекомендацій 
втратили.

Універсалізм  та  деталізація  чинного  документу  полягає  в 
можливості  здійснювати  (1) аналіз  стану  фінансово-
господарської  діяльності  підприємства,  (2) структури  його 
балансу  та  обґрунтованості  визнання  підприємства 
неплатоспроможним, (3) тенденцій щодо динаміки основних 
показників  ефективності  діяльності  підприємства,  (4) 
можливості  використання  санаційних  процедур  для 
поліпшення  фінансово-господарського  стану  підприємства 
та виведення його з неплатоспроможного стану, (5) наявності 
економічних ознак дій з приховування банкрутства, фіктивного 
банкрутства чи доведення до банкрутства. За параметрами 
аналізу  визначатимуться  певні  коефіцієнти  і  у  разі,  якщо 
наприкінці  звітного  кварталу  хоча  б  один  із  зазначених 
коефіцієнтів перевищуватиме його нормативне значення, або 
протягом звітного кварталу спостерігатиметься їх зростання, то 
перевага надаватиметься позасудовим заходам відновлення 
платоспроможності  боржника  або  його  санації  в  процесі 
провадження справи про банкрутство. У свою чергу, якщо за 
підсумками  року  коефіцієнт  покриття  менший  за  1,0  і 
підприємство не отримало прибутку, такий його фінансовий 
стан  характеризується  як  надкритичний.  У  такому  разі 
задоволення  визнаних  судом  вимог  кредиторів  можливе 
шляхом застосування ліквідаційної процедури.
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